

# „Egyházi emlékeink nyomában”

Időszaki kiállítás a Heimatmuseumban

A maga nemében egyedülálló kiállítás nyílt a Dr. Riedl Ferenc Helytörténeti Gyűjteményben, amely gazdag tárgyi és fotódokumentumok segítségével mutatja be Budaörs egyháztörténetét, a község vallási tradícióit, hagyományait. Célja elsősorban az, hogy felkeltse az itt lakók és a látogatók érdeklődését az egykor többségében németek által lakott település vallásos élete, a mindennapjaikat átítató egyházi lelkület iránt.

A kiállítás anyaga az 1950-ig terjedő időszakot öleli fel, így elsősorban a budaörsi németek kitelepítéséig követi figyelemmel az egyházi eseményeket, bemutatva a helyi papság életét, a Budaörsön a szociális és oktatási munkát is ellátó Irgalmas Nővérek sokszínű tevékenységét. A ma újra működő női szerzetesrend egyenruhája egy, a budapesti Ménesi úti rendházból kapott szobron látható, mely Labouré Szent Katalin, XIX. századi francia szerzetesnőt ábrázolja, és a kiállítás egyik ékessége. Hasonlóan egyedi tárgynak számít a Budaörsi Római Katolikus Egyházközség tulajdonát képező háromszáz éves gót betűs, német nyelvű, a szentek életét tartalmazó könyv, melyben megtalálható a község ill. a templom védőszentjének, Nepomuki Szent Jánosnak élete is. A kiállítás végig követi az egyházi év Adventtől Mindenszentekig tartó időszakát, felelevenítve az ünnepekhez kapcsolódó szokásokat és azokat az egyházi eseményeket is, amelyek elsősorban Budaörshez kötődtek, így a Kőhegyi Kápolna búcsúját vagy a májusi nagybúcsút. Számos kép, egy-egy ellopott pillanat örökíti meg a budaörsiek zarándoklatát Mariazellbe, Máriamakra illetve Máriaremetére is, vagy Rómába, ahol 1936-ban XI. Pius pápa fogadta őket.



A kiállítás részét képezi egy házi oltár is, mely a budaörsi német lakóházak szerves részét képezte, azokkal a személyes vallási emlékekkel együtt (elsőáldozási és bérnálási emléklapok), amelyek ugyancsak itt voltak megtalálhatóak.

A kiállítás látogatóinak levetítésre kerül egy tízperces film az 1939-es úrnapi virágszőnyegről, Michelberger József első budaörsi szentmiséjéről ill. az Irgalmas Nővérek által fenntartott lányiskoláról is.

A kiállítás 2007. augusztus 20-ig tekinthető meg a Dr. Riedl Ferenc Helytörténeti Gyűjteményben keddtől szombatig 14 és 18 óra, vasárnap 10 és 14 óra között.

GRÓSZ ANDRÁS